

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérlő). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérlő) főmunkálta. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

## A sajtószabadság

A szabadságjogok között elsőrendben áll a sajtószabadság. Nagyon téved az, aki a sajtószabadságot az újságok vagy újságírók érdekeiben állónak véli. A sajtószabadsága a nemzet érdekében áll, az ország javára szolgál a sajtószabadság. Ezért harcoltak legjobban az újságírók a sajtószabadságért. Ezért tartjuk a 48-as évek egyik legnagyobb vívmányának a szabad sajtó kivívását.

A reakciós időkben legelőbb is a sajtót kötötték gúzsba. A cenzura által megbénított sajtó mellett tudta csak az önkényuralom a hatalom minden eszközét kezébe kaparítani. A reakció minden időben legelőbb is a sajtóra vetette magát. A fasizmus is legelőbb a szabad sajtót pusztította el és hazugságait csak úgy tudta a közvélemény megelévezhető részébe beültetni, hogy könyörtelenül irányította az újságokat a betiltotta azokat a lapokat, melyek meg merték írni az igazságot és nem tájékoztattak a szabad felvilágosítás szolgálatát.

A demokrácia egyik leghalmozottabb jellemvonása, hogy a bírálat jogát megadja, a szabad vitának utat enged. Természetes, hogy nem ad szabadságot azoknak, akik magának a demokráciának elpusztítására törekkeznek, de a demokratikus erők szabad érvényesülésének, a demokratikus véleménynyilvánítás szabadságának annál inkább lehetőségét nyújt.

A mostani országgyűlésben az újságíró-képviselők pártkülönbesség nélkül állást foglaltak a sajtószabadság mellett. Nem is lehet ez másként; a hivatás tudata párolog ebben az állásfoglalásban az országos érdekekkel. A szabad sajtó a legerősebb biztosítéka a demokrácia tisztaságának. A vizsgálások ostromozása, a korrupció kiirtása a sajtó közreműködése nélkül nem lehet eredményes. A szabad sajtó vizsgáló szeme nélkülözhetetlen bármely közügyben. A közérdek szolgálatát elválaszthatatlan a tisztességes és becsületes sajtóorgánumok munkájától. Az eszmék és fogalmak tisztázása, a vélemények leltárása csak a szabadon funkcionáló sajtó révén történhetik meg.

A szabad sajtó a nemzet élő lelkiismerete. Milyen másként alakult volna a magyarság sorsa, ha az annyi vért hozó elmúlt évtizedekben szabad lett volna a sajtó, ha az újságok szabadon írhattak volna, ha a demokratikus irányzat megnyilvánulhatott volna, ellenében a reakciós törekvéseknek és a becsületes sajtó gátat emelhetett volna a népművelő hazugságok terjedésének. A nemzet lelki hamisította meg az irányított sajtó és ennek végzetes következményeit az országrombolásban láthattuk.

Gazdasági erőfeszítéseink, élelmezési nehézségeink között sem felelkezhetünk meg olyan erényi értékekről, mint a sajtószabadság. Sőt bármiféle nehézség könnyebben legyűrhető, ha a véleménynyilvánítás nincs megkötve és utat talál a jószándékú építő kritika.

Ha szabad folyást engednek a jogos és jószándékú bírálatnak, — ennek hasznát látja a köz, a szabad vita termeli ki a legjobb megoldásokat. A sajtó szabadsága nemcsak legfontosabb alkotmánybiztosíték, hanem gyakorlati vonatkozásokban is nagy jelentősége van. Míg szabad a sajtó, szabad a nép is.

## Tito tábornagy nem hisz a háborús veszélyben

### A magyar kormányküldöttség megbeszélései Belgrádban

Belgrád. A magyar kormányküldöttség Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével hétfőn délután megbeszélést folytatott Tito tábornag, jugoszláv miniszterelnökkel.

Jugoszláv részről nagy jelentőségűnek tulajdonítják a magyar államférfiak megérkezését. Dinnyés Lajos miniszterelnök Tito tábornagynak remekbe készült nyergét és egy 12 személyes kőzetes herendi étkészletet hozott ajándékba. — Riár, az országgyűlés emókenek pedig gyönyörű kidolgozott löszerszámot és egy gyönyörű herendi porcellán korsót.

Tito tábornagy hétfőn este a Fehér udvarban fogadást adott a magyar kormányküldöttség tiszletere. Tito és Ribar hosszasan elbeszélgetett Dinnyés Lajossal, Szakasits Árpáddal és Molnár Erikkel. A tábornagy feltűnő jókedvben volt és később magyar újságírók kérdéseire válaszolt és hosszasan fejtegette a világpolitikai helyzetet. Kijelentette, hogy a népeknek meg kell találniuk a helyes utat, amely a békehez és a haladáshoz vezet.

— Mi — mondotta — ezt a nélyes utat már megtaláltuk és ha vannak is zökkenők, mégis előrehaladunk rajta. Magyarországban ez a béke ide vezet utat kell követni, függetlenül attól, hogy kommunista, szociáldemokrata, parasztpárti, vagy kőgazdapárti-e valaki. — Az egyik újságíró kérdése, hogy hisz-e a háborús veszélyben, Tito határozottan kijelentette: — Nem hiszek benne. Nem lehet a népek akarata ellenére háborút csinálni, a népek pedig nem akarnak háborút. Az amerikai és angol nép sem akar. A háborús szítás nem veszélytelen, de nem is olyan nagyon veszélyes mint ahogy van az sokan gondolják. Csak jó idejekre van szükség nekünk pedig jó idegeink vannak — mondotta.

Szakasits Árpád megkérdezte a tábornagyot, mi a véleménye a kilenc kommunista párti nyilatkozatról. Tito kifejtette, hogy nem az a lényeges, hogy a nyilatkozatot a kommunista pártok adták ki, hanem az, hogy békefrontot alakítottak a háború ellen. Ez a békefront erős. A nemzetközi imperializmus meg akarja bontani a béke frontját, így pl. igyekezik éket verni a szociálisták és kommunisták közé. Ennek nem szabad bekövetkeznie. Ha nem sikerül éket verni a két munkáspárt közé, egységük olyan erős lesz, amelyet nem lehet leküzdni.

Hétfőn délelőtt a magyar kormányküldöttség Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével az Avaiához egy meghosszozott és ismeretlen kaion sírját. Ribar s Dinnyés Lajos poharköszöntője. Kedden délelőtt dr. Ivan Ribar, a jugoszláv nemzetgyűlés elnöke ebédet adott a magyar kormányküldöttség tiszletere. Dr. Ribar az ebéd folyamán a következő pohárköszöntőt mondotta: — Azáltal, hogy aikalma nyílt eorsának sajtókezu irányítására, a magyar nép meg tudja valósítani tervét és törekvéseit, amelyek nemcsak kizárják a hegemoniára való törekvést, hanem új és megdönthetetlen alapját rakják le népeink között a jó és egészséges baráti kapcsolatoknak. Magyarországnak a béke és együttműködés és a barátság kapcsolatát létesíti

a szomszéd népekkel, különösen a mi népeinkkel és ez miunket nép érdekében áll. Ilymódon Magyarország fontos tényezőjévé lett a békének, az egész világ haladása érdekében folytatott nemzetközi együttműködésnek.

Dinnyés Lajos miniszterelnök válaszában ezeket mondta:

— Hiszem, hogy ez alkalom, amely most összehozott bennünket, népünk széles tömegeiben gyökerező jószomszédi viszonyt és

barátságot még jobban kinélyíti és a Duna-völgyi népek békés együttéléséért folytatott küzdelemnek igen jelentős állomása, amely beigazolja ország-világ előtt, hogy a közismert demokratáciában élő népek és csakis a demokráciában élő népek egymás megsegítésével és támogatásával nemcsak békességben tudnak élni egymás mellett, hanem valamennyiüket érdeklő közös problémáknak a békés fejlődésnek támaszai lehetnek.

## A szovjet kiküldött hozzájárult Palesztina kettéosztásához

### A belga miniszterelnök érdekes nyilatkozata az UNO nehézségeiről és Magyarország elutasításáról

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén Vinszklj kijelentette, hogy az újabb balkáni bizottság kiküldésére vonatkozó indítvány helyszilvesztett gondolat. A közgyűlés szilvesztára fel a Görögországban élő külföldi katonaságot a görög terület azonnali elhagyására. Küldjön a közgyűlés ki bizottságot annak ellenőrzésére, hogy egyes országok milyen segítséget nyújtanak Görögországnak. A Szalonikiban létesítendő új Balkán-bizottság működése csak súlyosbítja a nyugtalanságot a Balkánon, sőt idovel a világéleket is veszélyeztetheti. Cáfolta a komintern újjaelésését és azt tanácsolta MacNeilnek, „szedjen valamit gyógyszerrel ideg-nyugtatására”.

Manuilskij ukrán delegátus rendkívül heves támadást intézett a görögországi brit és amerikai politika ellen, amely nézete szerint valamit győzködést ideg-nyugtatására”.

MacNeil brit kiküldött a szovjet indítványt, amely a görög kormányra hárítja a felelősséget, politikai propagandának minősítette. Kijelentette, hogy Nagybritannia hajlandó minden balkáni nemzetet támogatni a háború okozta nehézségeinek megoldásában. A Szovjetunió technikai tanácsadókat küld Belgrádba, Varsóba és más fővárosba, hogy segítsék az újjaépítés munkájában. Miért tiltakoznak tehát az ellen, hogy brit technikai szakértők dolgozzanak a görög újjaépítésben?

Ezután a szovjet javaslatnak első részét, amely a balkáni helyzetért a görög belpolitikai helyzetet, az amerikai és brit beavatkozó politikát teszi felelőssé, 39:7 ellenében elvetették. Ezután India is a Szovjetunióval szavazott. Tizen tartózkodtak a szavazástól. A bizottság külön-külön szavazott a szovjet javaslat 9 szakasza felett és mind a kilencet elvetette. Végül 40:6 ellenében elvetette a balkáni ellenőrző bizottságra vonatkozó Amerika javaslatával szemben álló szovjet javaslatot.

### SPAARK BELGA MINISZTERELNÖK

Kormányra kérésre a belpolitikai nehézségek rendezése céljából hárították Lake Succesből. A sajtó képviselőinek adott nyilatkozatát azzal kezdte, hogy a nemzetközi helyzet feszültsége a nyílt diplomácia következménye. Egyes államok olyan határozottan fog-

lalnak állást bizonyos kérdésekben, olyan konkrét kitanak állásponjtjuk mellett, hogy eredményre jutni képtelenség. A diplomácia nem jelenti azt, hogy egyes államok a többi államokat nyíltan támadják és becsméreljék. Diplomácia kompromisszum nélkül lehetetlen. Már pedig az UNO-ban az a helyzet, hogy miután egyes államok állásponjtjukat kifejtették ország-világ előtt, nem hajlandók abból egy jöttányt sem engedni. Ez pedig az UNO megbénulását jelenti.

A sajtónyilatkozat után Spaak miniszterelnök külön kihallgatáson fogadta a MTI brüsszeli tudósítóját, aki a következő kérdést intézte az UNO volt elnökéhez: A magyar nép a legnagyobb csatlódással vette tudomásul azt, hogy az UNO-ba való felvételét nem szavazták meg. Szeretnénk tudni, mi volt az oka annak, hogy ugyan akkor, amikor Franciaország Magyarország felvétele mellett szavazott, Belgium tartózkodott a szavazástól?

— Az a mód, ahogyan ma egyes államok felvételének kérdését felvetik — válaszolta Spaak. — teljesen ellentétes az UNO alkotmányával, amely szerint minden egyes állam felvételéről külön kell dönteni. A kérdést most úgy vetették fel, hogy csak az egész blokk felvételéről, vagy visszautasításáról döntenünk. Ezt a magam részéről nem helyeslem. Mi nem fogadjuk állást Magyarország felvétele ellen. A szavazástól való tartózkodással azonban kifejezésre jutottuk fenti nézetünket. Hiszem, hogy a módszer megváltoztatása után dönthetünk az egyes államok felvétele ügyében.

### PALESZTINA KETTEOSZTÁSA

Az Egyesült Nemzetek Palesztina bizottságában a szovjet kiküldött elfogadta Palesztina kettéosztására vonatkozó indítványt s támogatta a létesítendő két önálló állam közötti gazdasági egység elvét.

A brit kormány egyezkedben közölte a sziriai kormánnyal, hogy későbbi időpontra helyezze a palesztinai brit csapatok kivonását. Transzordánia miniszterelnöke megáfalta azokat a híreszteléseket, hogy arab csapatok tömegeken gyülekeznek a palesztinai határon.

Az arab liga értekezletének egyik résztvevője kijelentette, teljes a medértés az arab államok között.

Különös jelentőséggel bír, hogy Jugoszlávia nepeinek és a dolgozó magyar millióknak régen óhajtott baráti közfogása akkor valósul meg, amikor a világ sokat szenvedett és vészett népeit sötét imperialista erők ismét szembeállítják egymással. A magyar nép büszkőn hirdeti és vallja, hogy Jugoszlávia népeivel együtt a béke oldalon áll és a haladó demokráciák közös frontján védi a népek békéjét, hozzája függetlenségét, mindenféle külső, nyílt és álcázott reakciós törekvések ellen.

Az amerikai kongresszusi bizottság bagdadi látogatását hétfőn lefűltták. Az iraki kormány és lakosság tiltakozott az amerikai kormánnyal az ellen, hogy az Egyesült Államok helyeselték az Egyesült Nemzetek Szervezetének Palesztina felosztására vonatkozó tervét.

### A ARAB LIGA ORSZÁGAI KILEPNEK AZ UNO-BOL?

Az egyik kairói lap közli azt a táviratot, — amelyet a Muzulmán Testvérek Társaságának fele intézett Azzam pasához, az arab liga föltitkárához. A táviratban kéri, határozza el az arab liga valamennyi országa, hogy kilép az Egyesült Nemzetek Szervezetéből. A bizottság kérje tel az izlám nemzeteket, hogy kövessék példáját. Végül kéri, hogy valamennyi arab országban fozsák meg a zsidókat állampolgárságuktól, ha nem vesznek aktív részt a muzulmánok oldalán Palesztina megmentésére irányuló küzdelemben. (MTI)

### AMERIKA ES A SZOVJETUNIO EGYETERT A PALESZTINAI KERDESSEBEN

Az AFP munkatársa jelenti Lake Succesből: Miközben az UNO közgyűlésén javában folyik a politikai czata Északamerika és a Szovjetunió között, diplomáciai körökben és megfigyelők körében az enyhülés jeleit látják abban a körülményben, hogy a két hatalom egyetért Palesztina felosztásának kérdésében. — Mindamellett megjegyzi, hogy a felosztással kapcsolatos kérdésekben Moszkva és Washington között még több pontban egyetlenség áll fenn.

### A ROMAI KÖZSEGI VALASZTÁSOK EREDMENYE

szemmeláthatólag mozgásba hozta az olasz politikát. A közvélemény feszült érdeklődéssel várta a választásokat, amelyet az általános választásokat megelőző „közvéleménykutatásnak” tartanak római politikai körökben. — A választás eredményét a sajtó pártállás szerint kommentálja. A lapok megáfalják, hogy a keresztény demokráta párt téréhódítása a jobboldali UOMO Quaque és néppárti szabadelvűek rovására történt — A római választások mérlegének megvonásával megáfalható, hogy a baloldali és jobboldali erők polarizálódása tovább tarti Olaszországban. A választás végeredménye:

3 drb 5x5-ös igazolvány kép 10 Ft HORVATH Sándor utca 1. b. között.

A baloldali blokk (népfront) 208.000 szavazatot, 27 mandátumot; keresztény demokraták 204.000 szavazatot, 26 mandátumot; UOMO Quilique 63.000 szavazatot, 8 mandátumot; köztársasági párt 36.000 szavazatot, 5 mandátumot; királyi párt 32.000 szavazatot, 4 mandátumot; — Sarrafi-párt 24.000 szavazatot, 3 mandátumot; szabadelvűek 11.000 szavazatot, 2 mandátumot.

Az „United Press” jelentése szerint a népfront lett Róma legerősebb pártja 208.000 szavazattal. — A népfrontban van a kommunista párt, a Nenni-féle baloldali szocialista párt és a demokraták munkáspártja. — A második legnagyobb párt a keresztény demokraták, amely 204.000 szavazatot kapott. Kétszeresére növelte szavazatai számát a párt a tavalyi választás óta.

### ISMÉT CSEHSZLOVAKIAI JELELŐK A BIZTONSÁGI TANÁCSBA

Az Egyesült Államok és Anglia delegátusai újra Csehszlovákiát akarják jelölni az Egyesült Nemzetek Szervezete biztonssági tanácsának tagságára, amely Lengyelország kitérésével megürit. Mint ismeretes, legutóbb sem Ukrajna, sem India nem kapta meg az elírt kétharmad többséget. A Cseh TI szerint a nyugati körök azt remélik, hogy a két labor Csehszlovákia tagságával kiegyezhet.

### ASSZAM SZAKAI TITOK MINISZTERELNÖK

A nemzetgyűlésen kijelentette, hogy a török külpolitika alapja minden országgal a béke és a baráti viszony, a kölcsönös megbecsülés alapján. Ugyanakkor azonban minden erővel igyekeznek megvédeni a nemzeti életet és függetlenségét. Ezért, tekintettel a világhelyzetre, elsőrendű kötelességének tartja a hadsereg fejlesztését. A nemzetgyűlés 362/49 arányban bizalmat szavazott a kormányának.

### TRUMAN ELNÖK

Értekezletre hívta össze a vezető amerikai államférfiakat. A moszkvai nagykövet és az Európából most visszatért két elnökségi tisztviselő fontos tájékoztatást ad az elnöknek és ezek alapján kiépíthető a kilenc nemzet komitern alakulatának ellenpolitikája. Hivatalos körökben osztán beismerik, hogy a gazdasági program megvalósítása nem jól halad és ezért a kiviteli korlátozására lesz szükség.

### LENGYELORSZÁGI HIREK

A lengyel köztársasági elnök az új tisztek felvételére alkalmából mondott beszédében hangsúlyozta: „Nem akarunk idegen területek felett uralkodni, de utolsó csapp vérünkig védjük az anyaországot és szuverenitásunkat.”

A lengyel munkáspárt, szocialistapárt és parasztpárt Varsóban megtartott együttes ülésén határozatot hozott a három párt szoros együttműködéséről.

### A SZOVIET UNÓ NEM AKAR HÁBORUT

Az United Press moszkvai jelentése szerint a Moszkvában lévő 8 tagú külügyminisztérium Molotovval folytatott hosszas tárgyalás után kijelentette: nyilvánvaló, hogy a Szovjetunió nem akar háborút és a világ újjáépülése felé vezető út az úgynevezett „vasfüggöny” mögött a szociális államokkal való együttműködésen keresztül vezet.

### ABDULLAH NEM KIVÁN HÁBORUT

Abdullah, Transjordánia uralkodója kijelentette az arab liga vezetőinek, hogy nem kívának ellenséges viszonyban lenni senkivel és tartózkodnak minden háborús kalandtól. Azonban támogatják Parlezzinában élő arab testvéreik törekvéseit, de a békes megoldást részesítik előnyben a háborúval szemben.

### AMERIKAI FIGYELMÉZTETES KÖZPEKELETI ÁLLAMPOLGÁRIHOZ

Az amerikai külügyminisztérium óvást intézett a Középkeleten lévő amerikai állampolgárokhoz, hogy ne vegyenek részt az arabok és zsidók közötti ellenségeskedésben. Azok az amerikai polgárok, akik nem szívtették meg ezt az óvást, harcok kitörése esetén nem számíthatnak arra, hogy az Egyesült Államok kormánya védelmébe veszi őket, ha saját hibájukból bamba kerülnek.

### AZ ANGOL KOMMUNISTA PÁRT FŐTITKÁRA

A Daily Workerben azt írta, hogy az angol kormány legutóbbi átalakításával jobb felé való eltolódása jutott kifejezésre. A kormányból eltávolították a munkásmozgalom veteránjait.

### AZ-OSZTRÁK KORMÁNY

rendkívüli minisztertanács keretében foglalkozott a szovjet utasítással, amelynek alapján három ausztriai városban a rendőrpáncsotok elmozdították helyéről és a három városban megtiltották a nyugati hatalmak által kiadott lapok terjesztését. A rendkívüli minisztertanács elhatározta, minden rendelkezésre álló eszközzel azon lesz, hogy megvédje az osztrák kormányt irásban lefektetett jogait. (MTI)

### Aranykalászos gazdaavatás a Kádár-dűlőben

Szép és eredményes kiállítás és gazdaavatással zárta be tanulmányait az ondódi Téli Gazdasági Vándorkola és Mezőgazdasági Szaktanácsadó Állomás folyó hó 12-én.

Az iskolát a földművelésügyi minisztérium szervezte Debrecen város anyagi hozzájárulásával azon célból, hogy a tanyai községeknek alkalmas nyújtson a korszerű, a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő, eredményes gazdálkodási eljárások elméleti és gyakorlati elsajátítására. Az ondódi magyar gazdák megértették a földművelésügyi miniszter célját és tömegesen iratkoztak be az iskolába s a mostoh helyi viszonyok dacára elértek, hogy 46 tanulóat avathattak aranykalászos gazdává. Benke Antal szakoktatói főgazgató, miniszteri tanácsos, vizsgáló.

A versenykiállítás bíráló bizottságának elnöke Kállal Sándor országgyűlési képviselő, a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács elnöke vállalta. Kiváló eredményt ért el Kányási Mihály 230 mázsa cukorrépa és Farkas Péter 45 mázsa tengeri kék holdankénti átlagterméssel. A földművelésügyi miniszter értékes szakkönyv jutalmát is, Nagy Mihály, Horváth Sándor, Zóbes Endre és Juhász Sándor aranykalászos gazdák kapták.

### Szentkatolnay Dezsőt kihallgatták a munkaszolgálatosok bántalmazásáról

A debreceni népbíróság kedden folytatta a főtárgyalást Nemes Károly földműves, Szelekovszky Ernő hajdúszobozsói polgári iskolai tanár és tiszti bűnügyében. A tárgyalást kedden is nagy érdeklődés kísérte és most is feszült légkörben folyt le. Kedden vértalanul megjelent a hétfői tárgyaláson megjelent negyedik vádlott, Egyri Sándor is, aki a többi vádlottal együtt a 10/8. zsidó munkaszolgálatos szolgált és a vád szerint szintén kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal. Nepellenes büntetés miatt azért is vádat emelt ellene a népbíróság, mert, mint a keret konyhalégye, szakácsa, elvonta az ételmet a munkaszolgálatosoktól. — Egy tagadta a vádatokat.

Ezután a tanúkihallgatásokat folytatta a népbíróság. Az első tanú dr. Gonda László budapesti középiskolai tanár. Tud arról, hogy Nemes Károly verekedett és tud a kikötésekről is. Szelekovszkyknak szerinte az a bűne, hogy nem akadályozta meg a keretleányok kegyetlen működését. Hallomásból tudja a flekkifuszos emberek megverését. Nyolc oldalas feljelentést annakidején ő adott be a rendőrségre, ezt most is fenntartja. Szelekovszky a csomagjából elvette a gyógyszerét. Szelekovszky nem volt verekedős, elnézte a csomagküldést is. Lebovits József pék, aki most tért haza hadifogságból, súlyos vallomást tett, különösen Nemesre, Látra, amikor agyonverte Kohn Mátyást, Faragó Lászlót, Friedmann Ignácot, Klent, Knöplert. Végül szerinte három Knöplert verte agyon Nemes. Kegyetlenül verekedett szerinte Szilágyi és Egyri vádlottak is. Ellenétes vallomást tett; végül visszavonta vallomása nagy részét, azzal, hogy ő is flekkifuszban szenvedett és rossz az emlékezőtehetsége; azonban az eset időpontjában 40 tokozás láza volt. Vallomására a bíróság nem

esetli meg. Szenteczk János keretleány szerint Nemes verekedett, kikötést hajtott végre; Szelekovszky is megverte, illetve megverte Braun Lászlót, — ezt neki Braun semlelte el. Vallomása szerint Nemes és Szelekovszky „üzletelők” is.

Nagy érdeklődés kísérte Szentkatolnay Dezső volt órnagy kihallgatását, akik egyvágyva kísérték a fogházhoz. A budapesti népbíróság életfogytiglani kényszermunkára ítélt. Ő volt a zsidó munkaszolgálatosok zászlóparancsnoka. Az elnök kérdése, hogy mi a foglalkozása, azt válaszolta, hogy kényszermunkás... Az elnök leve ei karjáról a bilincset, míg vallomását megleszi. Előadta, hogy ő nem adott ki zsidó munkaszolgálatosokat saját kegyetlen rendelkezései, külön parancsokat; 10 naponként szemlélte a századot, de soha semmi panaszt nem tett nála, pedig külön felhívta a munkaszolgálatosokat, hogy jelentsék, ha valaki visszaél a helyzettel. Szelekovszkyt békes természetű katonának ismerte.

Ezután még több tanút hallgatott ki a népbíróság, így Strauszmann Mór asztalos, Leikovits Jenő stb. tetek terhelő vallomást. A tárgyalást szerdán reggel folytatják és esteleg már ítéleire is sor kerülhet.

### Ujszászi vezérőrnagy Caldaris kémszolgálatáról

A moszkvai rádió jelenti, hogy Pravda keddi száma Ujszászi István vezérőrnagy alábbi levelét közli:

En, Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

Az Ujszászi István, a magyar hadsereg vezérőrnagyja, jelenleg hadifogoly vagyok a Szovjetunióban. Olvastam a Pravda egyik számában egy francia lap nyomán közölt leleplezéseket arról, hogy a görög monarchista Caldaris kémszolgálatáról.

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először! Mopex film!  
Egy férfi két élete, egy asszony sors!  
Lesz ideiglenes szerelem! Meglátjátok évek  
Greer Garson és Rolland Colman  
új nagyjelmje.  
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9, köi  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
Szerelem — eszűdrék  
**Kelet leánya**  
A legszebb exotikus filmdrámák.  
Léonora Barakóczy főszereplésével — Híradó  
Előadások: 4, 6, 8 órákor.

ris Magyarország számára kémszolgálatokat teljesített a második világháború idején. Mint a magyar vezérkar második hírszerző osztályának volt vezetője, csak igazolhatom a Caldaris ügyéről tevékenységéről szóló francia közleményt. A magyar hírszerző osztály felhasználta Caldaris angol körökkel való kapcsolatát és ilyen módon értesült különböző angol szándékokról. Az adatokat az olasz és német vezérkarnak továbbították és ezek megfelelően felhasználták. (MTI)

### A csehszlovák katonaság ma vonul be az elcsatolt három községbe

A csehszlovák hatóságok hivatalosan értesítették a magyar hatóságokat, hogy október 15-én, szerdán hajnali 5 órakor a csehszlovák katonaság megkezdte a bevonulást Oroszvár, Horvátjáruluba és Dunacsünbe.

### Gulácsy követ a török köztársasági elnöknel

Izmet Inönü Törökország köztársasági elnöke október 13-án kihallgatáson fogadta Gulácsy György rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, Magyarország új ankarai követét, aki ezalkalmmal átnyújtotta megbízó levelét. Inönü elnök mintegy húsz perces szíves beszélgetést folytatott Gulácsy követtel.

### A villamosforgalom korlátozása

Ertesítjük t. Utazóközönségünket, hogy a mai naptól kezdődően, a villamosgaram korlátozásának tartamát, az összes vonalon reggel teljes villamosforgalmat veszünk fel a meghirdetett menetrend szerint; azonban áramhiány miatt a villamosforgat 17.30 órára le kell állítanunk; ezért a MAV p. u-tól az utolsó kocsit 16.45, a mellékvonalak belső végállomásairól pedig az utolsó kocsikat 16.50-kor indítjuk.

A pallagi villamosforgalomnál menetrendváltozás nincs, azonban utolsó járatként a MAV p. u-tól 16.00 óra, Pallag-pusztáról pedig 16.35 indulással egy rendkívüli járatot állítottunk be. Ezen a járaton az összes kedvezményes jegyek érvényesek.

### A Csonkai Színházról, vonatkozó az esti órában fenti okok miatt a korlátozás tartamát villamosjáratot beállítani nem tudunk.

### DHV Üzletigazgatósága,

### Két kivégzés Győrben

A győri törvényszék udvarán kedden délelőtti akasztással végrehajtották az ítéletre Kóroz Tivadár és Úst József nyilvános bíróságokon. Kóroz és Úst 1945. márciusban a mozonmagyar-óvári kórházból két munkaszolgálatost a Lajta partjára hurcolt és kivégezték azért, hogy így helyet csináljanak a kórházban saját betejeiknek. Két ki-segítő társuk, pezsa Lajost és Kóroz Istvánt is halárazták. Büntetésüket azonban a köztársasági elnök életfogytig tartó fegyházra változtatta.

### Közlekedési sztrájk Párisban

Párisban kedden reggel általános közlekedési sztrájk kezdődött. A munkások kedden reggel gyakorlatilag minden munkahelyükre. Az utcákon mindenfelé igen sok kerékpáros is volt látható. A kerékpár egyik napról a másikra ismét fontos tényezője lett a főváros közlekedésének, akárcsak a megszokott utakon. Az autóbusszok munkásai hajnalban megszűnték a közlekedést, de a rendőrség később elhárította őket. Zavargás seholsem történt.

Kedden délelőtti 80 gápkocsit bízottatta a közlekedést Párisban, Szerdán

### Téli almát

(Párizs utcaiból nyílik) Pavillon lakóhelye mellett. Délután 2-6 óráig!

### Vigszínház

Debrecenben először a szívhézzelő, lebilincselő, felejt, hétéven amerikai filmretek

**A nagy hazugság**  
Az anyaság, a szerelem himnusza! Fősz: Bette Davis, Mary Astor, George  
Előadások: 4, 6, 8 órákor.  
Bremé.

valószínűleg több mint ezer katonai gépkocsit állítanak torgalmába Páris vidékén.

### LEGUJABB

Kairó, Tizezer főnyi egyiptomi csapat átkelt a Suez-csatornán és Zinai tartományban állapodott meg.

Hága, Juliánna trócsörökösök kedden délután letette a régensi esküt. Édesanyja, Vilma holland királynő helyetteseként ideiglenesen átvette az uralmat. Az eskütétele Vilma királynő nem volt jelen.

### Szétszedik és kiemelik az elsüllyesztett „Tiriz” csatabajót

1944-ben Tromsø magasságában elsüllyesztett a norvég „Tiriz” nevű csatabajó. A norvég kormány most elhatározta, hogy a tenger alját szétszedi és felszínre hozza a csatabajó 10.000 tonna súlyú kővető vas- és acélalkaráit. A hajóroncsra a búvárok már megkezdtek munkáljukat. Az elsüllyesztett hajón a búvárok állása szerint 1000 német tengerész holtteste van.

### Amerikai repülőgép kényszerleszállása az Atlanti Óceánon

Az amerikai nemzeti légitörvények egy repülőgépet 60 utasával foglalt az Atlanti Óceán északi felében. A repülőgép kényszerült az óceánra. A gép az Atlanti Óceán északi részében lehorgonyzott időaránt jelző hajó közelében. Később a gép kényszerül a repülőgép kényszerleszállást hajtott végre az északi Atlanti Óceánon.

### Megkezdődött a burgonyafeleslegék átvétele

A közellátásügyi miniszter rendelkezést adott a Burg, Szabolcs, Zemplén, Szolnok, Veszprém és Somogy vármegye területén a gazdák burgonyafeleslegéinek átvételére megkezdődött. Ezekből a meggyéből csak a felvásárlással megbízott öt szövetkezet, illetve cég szállhat burgonyát. Magánosok, vagy más személyek szállítási engedélyt nem kaphatnak. Ugyanezekben a megyékben a köz ellátási kormánybiztosok 50 kg-nál kisebb mennyiségű készlet-poggyász-ként való elszállítását is megtiltják.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

A Csonkai Színház műsora változatlanul Harry János Bemutató hetén esze a vidám léleket. A darab előadásának érdekessége lesz, hogy itt mutatkozik be Somlay Julia, a kitűnő próza művésznő. A vidám kísérte hétfői előadásán a bemutató, kedden a bejelentett érvényesek, szerdán pedig bemutató, előtörtéket bejelentésben operatőri vendégekkel a Tosca-t tűzi műsorra a színház. Pénteken dolgozószombaton szelvényben, vasárnap bejelentésben, hetén munkaelőadásban, kedden dolgozószelvényben a vidám kísérte.

Nagy hazugság. Vannak az életben pillanatok, amikor szabad hazudni! Vannak pillanatok, amikor hazudni kell. Ezt bizonyítja a Nagy hazugság c. amerikai film, melyben két nő és egy férfi szerelmi párbaját látjuk bilincselő megoldással. A megoldás egyben a győzelem, az anya boldogsága a gyermek. A film főszerepében a zenitűze Bette Davis látjuk szerdától a Vigszínházban.

Szombaton jazzparádé lesz este fél 8 órákor a Bika nagytermében. Tabányi és Pincókhoz együttese, kiknek népszerűségükre jellemző a jövő hétfői párisi meghívásuk.

Debreceni szereplésük sikerét is biztostja az a tömeges jegyváltás és érdeklődés, amely a kiváló együttes nem mindennapi műsora iránt megnyilvánul. A minden hangszeren virtuóz együttes Caf-fary bővítéssel egyik csodából a másikba ejti a közönséget. Jegyét igyekeztek biztostani az Arany Bika hallban.

### Hangszerek,

alkatrészek, hárok minden minőségben és jeltelárak legcéljában beszerezhetők Lovász hangszerüzletében Simonffy-u. 1

Szombaton, 19-én este fél 8-kor a BIKA nagytermében **TABÁNYI és PINOCCHIO** együttes jazzparádé. Konferral: Dr. Hegedűs CAFFARY bűvész. Jegyek az Arany Bika hallban

**Induljon meg nagyobb erővel a fakitermelés**

A város közellátási bizottsága Szendrey Sándor h. polgármester elnökletével újabb ülést tartott a város felállításának kérdéséről. Az erdőgazgatóság több kiküldöttje is megjelent az ülésen. Bejelentették, hogy az erdőgazgatóság tisztviselői illetményük egy részéről lemondtak a város lakosság faszükségletének pillanatnyi kielégítésére, — hogy így a gúthi erdőben tárolt fából 100 vagont kiadhassanak a vá-

rosnak. A fakitermelés megindult, de egyelőre kevés munkás dolgozik, szükség van ezek számának emelésére, hogy így nagyobb erővel megindulhasson a fakitermelés. Csak így biztosíthatják a város faszükségletét. — Elmondották, hogy budapesti vállalkozók jelenleg is végeznek tuskózást; 8—10.000 köbméter tuskó kitermelése várható. Ezt is a város faszükségletének fedezésére kívánják átadni.

**Tiszakeszínél lesz a hortobágyi öntözőcsatorna szivattyútelepe**

Szemle szemlét követ a Hortobágyon. A hasznosításban résztevő állami szervek egymásután érkeznek a pusztára, hogy szemügyre vegyék a hasznosítás lehetőségeit. A napokban Lampi Hugó, az öntözésügyi hivatal elnöke járt a Hortobágyon, Ábrahám András, az Alsószabolcsi Armentesítő Társulat igazgató-főmérnökének kíséretében. Megszemléltek a Tiszakeszínél létesítendő szivattyútelep helyét. A tiszakeszi szivattyútelep látja el majd Tisza-vízzel a hortobágyi öntözőcsatorna-rendszert. — Egy meglévő szivattyú a halastavakat fogja továbbra is ellátni, ennek kapacitása percenként két köbméter. A megépítendő új szivattyútelep percenként hat köbméter vizet fog beemelni a csatornába. A Tisza alacsony vízállására tekintettel, az új szivattyút úgy építik meg, hogy a legalacsonyabb Tiszából is tudjon vizet venni. A jelenlegi szivattyú még magasan épült, ma körülbelül két méterre van a víz szintétől.

**Miért tűnt el az olaj?**

Asszonyküldöttség a városházán

A minisztérium megállapította az olaj legmagasabb árát: 5.40 forint kg-ként és 4.90 literenként. Az ár-megállapítás után eltűnt a piacokról a szegényember zsírozója. Csak kapuk alatt bukkan fel, — 10 torintos árban.

Tegnap délelőtt népes asszonyküldöttség ment fel a városházára, hogy elpanaszolja az olaj eltűnését és intézkedést kérjen; de nem találtak senkit a város vezetői közül. Káldor Elza, az értekezletet vezetője munkatársunknak elmondta, hogy a minisztérium a tavalyi 60 forintról 80 forintra emelte a napraforgó árát. Ennek megfelelő áremelkedésre számítottak az olajnál is; így az utóbbi hetekben az árfelejtést nem vette számba az olaj régi árának betartását.

**Dr Forneth Béla egyetemi rektor Párisba utazott**

Az elmúlt napokban dr Forneth Béla, a kiváló belgyógyász professzor, a debreceni tudományegyetem ezévi rektorát meghívták Párisba, az ott most megtartandó gastróenterológus kongresszusra. Forneth Béla már elutazott a francia fővárosba, hogy a megítéssel meghívásnak eleget tegyen.

A francia fővárosból Forneth rektor október végén tér haza.

**Miért nem lehet leszállítani a villamos viteldíját?**

A HEV, a városi tanács és az Elektromos és Gázművek képviselői értekezleten vitáztak meg a HEV-nek adott áram árának és az ezzel összefüggő viteldíjnak leszállítását. A tárgyalások egyelőre eredménytelenül végződtek, mert az Elektromos és Gázművek a jelenlegi 52 filléres egységénél alább nem adhatják az áramot a HEV-nek, amely ilyen körülmények között a villamos viteldíjakat nem tudja leszállítani. A Beszkárt olcsóbb, de 12 filléres kapja az áramot is; 12 filléret, a városi tanács mai ülésén ismét előveszik az ügyet.

**RIZSRE**  
előjegyzéseket elfogad.  
csütörtök délig  
**Kontsek Géza**  
kft KOSSUTH-UTCA

**Nyolc hónapi börtönrre ítélték a kabai malom vezetőjét**

A debreceni törvényszék uzoratanácsa kedden tartotta meg a folytatódó főtárgyalást a kabai malom visszaesés ügyében. A fővádlott, Béres József, a kabai malom bérlelője nem jelent meg a törvényszék előtt, mert időközben külföldre szökött, állítólag Párisban él, így most már egyedül társa, Román István megemlékezett a vádlottak padján. A vád Béres és Román ellen a közlést az ügyvezető bírségelemény és árdrágítás hűteltette volt. A vád szerint a malomban örösi igazolvány nélkül feketén örösi és örösi díj fejében 8 forint helyett 20 forintot, 12 százalék termésként levonás helyett 20 százalék levonás; eszközölték. Így követelt el a bírségelemény. Ezekkel szemben Román István megemlékezett, hogy a B könyvet, a B könyvbe vezették be a fekete örösi. Az így szerzett listát elfekézték. Román most azzal védekezett, hogy mindent Béres csinált, ő csak alkalmazott volt. A bíróság több tanút hallgatott ki, majd kihirdette ítéletét: megállapította Román bűnösségét és 8 hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte, az ítéletet hírlapilag közzé kell tenni és a malom, listát, terménylistáit, illetve foglalkozástól 5 évre eltiltja. Az államügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért, illetve felmentésért felelt.

**CSEPEL, CSODA**  
kerékpárok hat havi,  
rádiók 12 havi részlete.  
**MAYER EMIL** cég  
Kossuth-u. 13. Tel.: 180.

**H I R E K**

**TERVELL TERMELI**

**Új református imaház**

nyílt Debrecenben a kistéplomi egyházközség körében, a Széchenyi út 80. számú háznál. Egy használatlan, kilenc méter hosszú termet hoztak rendbe és láttak el ülőhelyekkel a gyülekezet tagjai sok munkával és áldozattal. Vasárnap délután 3 órakor volt az ünnepélyes megnyitás, mikor közel kétszáz főnyi gyülekezet töltötte meg színlőket a nagy termet. A jövőben minden vasárnap délután lesz itt istentisztelet, ezzel párhuzamosan megszervezés alatt állnak a vasárnapi iskolák és bibliorák is.

—o—o—o—

— Várható időjárás: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletos gyógyszerárak: „Kossuth” Piac u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24.

Rádióműsor, Szerda: 6.30: Falurádió 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: A MABI a demokráciában, 8.15: Operettmelodiók, 9: Kendőzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Operettmelodiók, 12.40: Iszik a jószag, 13: Szalonzene, 14: Hírek, 14.10: Lóli Lili zongorázik, 15: Rádióskola, 15.55: Műsímertőcsé, 16: Orsi képelel a budai erdőkből, 16.15: Beszélgetés a nedpalról, 16.45: 30 éves a Szovjetunió, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyak, 17.15: Vöröskereszt-közlemények, 17.50: Hogyan főzünk, 18: Erdőszon-ga, 18.45: Szalonzene, 21.25: Időszéri kérdések, 21.40: Hanglemek, 21.50: Hírek orszói, 23: Hírek, 22.25: Reggeli és szonora, 23: Szórakoztató zene 24: Hírek — Péntek 11: 17: Órái 19, 18: Hírek, 18.05: Hangos Híradó, 18.20: Zenei színes képelel, 19: Falurádió, 19.30: Párizszenekar, 20.20: Szórakoztató zene, 20.50: Rádiószabály-egyetem, 21: Hírek, 21.15: Csókos ten-gerez, filmrészletek, 22.15: Hanglemek.

— Doktoraválás. A napokban doktoraválás volt a tudományegyetemen. Babos Margit, Kovács Sándor, Frank Endre orvostudományi, Hársing Lajos bölcsészettudományi, Szalai Tibor, Szilágyi István jog- és államtudományi Páles Gyula pedig államtudományi doktorátust nyert. Az avatottakhoz a távollévő rektor helyett dr. Bozoki Ferenc rektorokor intézett szép beszédet.

— Öt mázsa bors Debrecennek. A közellátásügyi minisztérium öt mázsa borsot utalt ki Debrecennek, a bors ára valószínűleg kg-ként 60 forint lesz.

— A kistéplomi egyházközség központi bibliotéka október 15-től kezdve összejöveteleit délután öt óra helyett 4 órakor tartja a Révész tér 2. szám alatti gyüleke-zeti teremben.

— A Szociáldemokrata Párt tiltakozása. A Szociáldemokrata Párt csepeli szervezete nyilatkozatot bocsájtott ki, mely élesen el-ítél, hogy „Csepelen fasiztiszt, a szociáldemokratákat becsmérlő ropéculák kerültek forgalomba”.

— A Kereskedelmi és Iparika-mara mellett alakított Veleményező Bizottság 1947. évi október 15-én, szerdán délután 5 órakor a Komara hivatalos helyiségében ülést tart.

— Sakk. A Keletmagyarországi Sakk Szövetség ma 6-kor az Újsághíró Club helyiségében választmányi ülést tart. Tárgysorozaton szerepel a MADOS és a került tisztújító közgyűlésének előkészítése, pénztári jelentés stb. A választmányi ülésen, mely határozatképtelenség esetén 7 órára új-bó ülészik, felültenül határozat-képes lesz.

**Az újja épült**  
**HOTEL ASTORIA**  
**BUDAPEST**  
Ujonnán felzárkózva,  
150 szoba, minden modern  
komforttal teljesen üzemben.  
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

— A város Arvaszék a Simonffy u. 1. sz. II. emeleti helyre-állított régi helyiségébe történő átköltözködése miatt f. hó 16-án csütörtökön, 17-én pénteken és 18-án szombaton hivatalos órákat nem tart.

— Másodszor termelt az alma-fa egy szegedi kertben. A meleg időjárás következtében a szegedi kertek nyári pompában virítanak, sőt a szegedi Csillag utca egyik kertjében másodszor hozott termést egy almafa. A fán 10 kiló másodérsű alma pirosozik. A fa Anna-napra hozta első termését.

— Megölte hadifogságból hazatért fiát a zalamegyei Monoszló községben Márkus István gazdálkodó. A család a fiú hazatérése-nek örömeire csapódott egy har-dót s a már ites állapotban lévő apa szóvalátásba keveredett fiá-val, majd elővette revolverét s fiát agyonlőtte. A gyilkos apát letar-tóztatták.

— Pécs kálvokus társadalma az elmúlt nap engesztelő körmenetet rendezett a nemrégiben megcsón-kított Világ Királynője szobrához. A körmenet során egy anya, egy apa, egy hadifogoly és egy gyer-mek mondtott engesztelő fonászt.

— Felvele a más nyugdíját. Tarr Józsefné Patal utca 4. szám alatti lakos fejelentést tett ismer-etlen tetes ellen, aki nevében ham-is igazolvánnyal fevete 110 forint nyugdíját.

— Száraz jég szélszórásával csökkentették a vihar erejét Ame-rikában. Az amerikai hadsereg otthon tartózkodó repülőgépei va-sárnap harca keltak egy forgó-széllel. A gépek előre mentek a készülő viharok és szárazjeget szórtak a forgószélbe, hogy így-módon lecsapódást idézzenek elő. A forgószél okozta kárt sikerült csökkenteni, de a vihar így is több száz házat döntött romba.

— Erdőáizek. A sátorajaujhe-lyi Kemencepaták község határa-ban kigyulladt és teljesen leégett egy háromszáz holdas erdő. — Ugyancsak erdőtüz pusztított a dunántúli Szekes községben, ahol háromszázhatvan holdas erdő esett a tűz maradvékául.

— Karaból autó és bérkocsú közöta. A Burgundia és Csapó ut-ca sarkán ismeretlen gépkocsú be-leeszkedt a 26. számú bérkocsúba. Mindkét jármű megrongálódott, a bennlőknek nem történt baja.

— Ellopja ismeretlen tetes Er-dős Péter Diófa utca 3. sz. alatti lakos felbőjtője a pályaudvari ra-kodóból. A kabát zsebében kesz-tű és angora sál volt. A kár 500 forint.

— Zsidóverőket ítélték el Lon-donban. A londoni bíróság 28 na-pi fogsárra ítélte a Hadvisetők Brit Ligájának három tagját, mert az utcán megrámdták és súlyosan összeverték két zsidót.

— Felhörtözta hatatlanul terjed a kolerajárvány Egyiptomban. A hatóságok már a mezei munkás-ság vándorlását is betiltották. Egyetlen napon 69 halálos áldozata volt a koleranak és 180 újabb megbetegedés történt.

— Öt embert agyonlőttek a magyar-román határon. A román-magyar határon a szigorított ren-delkezés ellenére még mindig van-nak egyesek, akik megpróbálják az ember- vagy áru átcsmepészé-sét. A román-magyar határ arad-megyei szakaszán az elmúlt nap öt embert löttek agyon, mert át akartak szökni a határon.

— 5900 új tisztet neveztek ki az Egyesült Államok légteregébe. Ezzel az amerikai hadsereg hiva-tásos tisztjeinek létszáma 40.000-re emelkedett.

— Tizenegy halálos áldozata van a Tass hajó elsüllyedésének Most már bizonyos, hogy a gőzű aknára futott s ez okozta vesztét. A robbanás következtében a Tass kettévált és nyomban süllyedni kezdett. Tizenegy ember a hely-színen meghalt, másik tizenegy pedig megsebesült.

**KALAP** újdonságok érkeztek  
**FRANK Arany Bika**

— Megnyílik a távbeszélő for-galom Kanada és Magyarország között. Egy háromperces beszél-getés díja Kanadával 36, Mexikó-val pedig 45 aranyfrank.

**GYÁSZROVAT**

Kiss Irénke 7 hóapos korában elhunyt. Temetése Nagylétára va-ló hazaszállítás után szerdán dé-lután lesz az ottani ref. temető-ben. Dankó temetkezési vállalat.

**Özv. Krausz Alajosné Kurt Erzsébet**

62 éves korában elhunyt. Temetése Nyírásra való hazaszállítás után csütörtökön délután lesz az ottani róm. kat. temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett leányunk

**Nyíri Ilona**

19 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 4 óra-kor lesz a Köztemető ravatalo-zóteremből. Gyászoló: Gyászól-ják bánatos szülei Nyíri Já-nos feleségével Mihálik Ilona-val, testvérei: János és Kátóka, valamint nagyszü-lei, nagybátyjai, nagynén-jei, a kiterjedt rokonság és jóbarátai. Lakás: Vas Pál utca 26. Gebauer temet-kezési vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**id. Búcs Ferenc**

nyug. máv. műszaki altsz. hozzász. eznevés után 60 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolóják: gyermekei Ferenc és Antal, testvére Búcs Sándor családjaival, sógorai, sógoronai, a kiterjedt rokonság, valamint jómódú sz. Kovács István családjaival, hú-gondviselője öz. Bartos János-né gyermekeivel, jézuzmészdai és ismerősei. Lakás: Szoboszlai út 12. — Gebauer te-metkezési vállalat.

Balla Sándor máv. főtiszt és felesége Erdős Mária máv. táj-élművelő, megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett kis gyer-mekük

**Tiborka**

4 hetes korában elhunyt. Te-metése szerdán 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozóteremből. Gyászolóják: meg nagyszülei, nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Minden kü-lön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Diófa-utca 3. Gebauer temetkezési vállalat.

**KOSZONETNYILVANITÁS**

Szeretett édesanyám, anyó-som és nagymamánknak öz. Gáspár Mihálynéknak a temetésén megnyilvánult részvétért, a ravatalára küldött koszorúkért és virá-gokért rokonainknak, jóba-rátainknak a Timár Társu-lat tagjainak és jóisme-rőseinknek ezton is hálás köszönetünket fejezzük ki. A gyászoló család. Vigked-vő Mihály u. 59.

